

СМ МЕСЯЦЕСЛОВ

21 ИЮЛЯ, СРЕДА

В Русской православной церкви празднуют **явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани (1579)**. Чтят память праведного Прокопия Устюжского, Христа ради юродивого (1303).

В народном календаре у этого дня много имен: **Казанская Богоматерь Летняя, Прокоп Жатвенник, зажинки и другие**. Говаривали в народе: если на Казанскую (Прокопы Летние) черника поспеет, то и рожь поспела.

Именинники - Прокопий и Мария.

22 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ

В Русской православной церкви празднование в честь **явления чудотворной иконы Пресвятой Богородицы Кололочской на берегу реки Колочи Смоленской губернии (1413)**. На месте явления иконы построен храм во имя Богородицы и устроен мужской монастырь.

В народном календаре это **день Панкратия Ягодника**. Когда выдавался часок-другой, подхватывали бабоньки корзинки да туеса и спешили в черничные заросли по ягоду. Говаривали: черника черна, а пшеница бела, но и та, и другая живот правят. Случалось, от непомерно тяжелой работы надсаживались и мужики, и бабы - изматывал июнь-страдник. Но черника уведет от живота лихо. Черничный взвар - Божий дар.

Именинники - Александр, Иван, Кирилл, Панкрат, Федосий и Федор.

23 ИЮЛЯ, ПЯТНИЦА

В Русской православной церкви празднуется **положение честной ризы Господа нашего Иисуса Христа в Москве (1625)**. Риза прислана в дар персидским царем, взявшим ее в Грузии. Нынче две части ризы находятся в Санкт-Петербурге, а третья - в Москве. Чтят память преподобного Антония Печерского, Киевского, начальника всех русских монахов (1073).

В народном календаре это **день Даниила Рясочника**. Рясочник - это девичий венец с жемчужной ряской, который девушка надевала в свадебный день или на большой праздник. Ряской в старину называли ряд, низку, подниз, нитку ожерелья, бусы. О жемчужных рясах к венцу, к свадьбе пришла пора вспоминать.

Именинники - Александр, Антон, Даниил, Леонтий, Петр и Силантий.

24 ИЮЛЯ, СУББОТА

Русская православная церковь чтит **память равноапостольной Ольги, великой княгини российской, во святом крещении Елены (969)**. После смерти мужа, князя Игоря, она мудро управляла Русской землей. В 957 г. Ольга крестилась в Константинополе.

В народном календаре это **день Ольги Страдницы, Ольги Сеногнойки**. Страдно-грозовая пора. Если гремит глухой гром, это к тихому дождю, а если гром гулкий, то к ливню. Тем не менее всем миром жнут. Даже дряхлым старикам не время кряхтеть - надобно о хлебе радевать. А Ольга на поле - подмога, она - страдница, она - среди баб деревенских. Примечали: появилось много комаров - готовь по ягоды много коробов, а если много мошек - готовь по грибы лукошек.

Именинники - Илларион, Елена, Ефимия, Мария, Ольга.

25 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

В Русской православной церкви это **день иконы Божией Матери, именуемой «Троеруничца»**. Она - точный список с первописанной иконы времен Иоанна Дамаскина (VIII). Этот список был принесен патриархом Никоном в Новый Иерусалим в 1661 г.

В народном календаре это **день Прокла Плакальщика**. С этого дня бывают большие, изобильные и целебные росы. Говаривали: поле на Прокла от росы промокло. Эти росы загнаивают сено. Поэтому люди спешат до этого дня высушить сено грядущками. Примечали: если на Прокла ночью нет росы, а в низинах не видно тумана, это к ненастью. Роса да туман живут по утрам. Ночная роса не просыхает - быть грозе.

Именинники - Арсений, Гавриил, Иван, Илларион, Михаил, Прокл, Семен, Федор и Мария.

26 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

В Русской православной церкви празднуется **Собор архангела Гавриила - благовестника Тайн Божиих**. Чтят память святителя Миулиана, епископа Кеноманийского (I).

В народном календаре день называется поэтично - **архангел Гавриил на поле хлебное вступил**. В этот день на ранней заре шли к хлебным полям. Золотом зерно отливает, со святого неба добрая сила слетает. Сухая погода сулит хорошую осень. В страду одна забота - не стояла бы работа.

Именинники - Гавриил, Марк, Степан, Стефан, Ульян, Юлиан.

27 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Русская православная церковь чтит **память преподобного Стефана Махрищского, Московского чудотворца (1406)**.

В народном календаре день называется - **Степан Ржаная Соломка**. Когда с ног валила страдная пора, на соломе отлеживались. Говаривали: ржаная соломка сторицей отдает силы жницам. Пашешь - пляшешь, жнешь - скачешь. Наступают дождливые дни, вырастают грибы. Давно приметили люди, что каждую болезнь надо начинать лечить утром, а продолжать - вечером.

Именинники - Аким, Анисим, Степан и Стефан.
Валерий МИРОНОВ,
фольклорист

В теплый край тянет, как известно, не только пернатых, но и двуногих. Вот и обалдуевцы путешествовать ох как любят. А как же - мир посмотреть, себя показать.

Но главное даже не в этом. Просто хочется людям хоть на недельку-другую почувствовать себя иностранцами со всеми вытекающими последствиями. И для этого они це-

лый год копят валюту. Чтобы потом за границей чисто по-обалдуевски ее потратить: размашисто, безалаберно и до последнего цента.

Ну а те, кто доллары видел только по телевизору, тоже не отчаиваются. Они эту границу умудряются сотворить дома. Что, в общем, тоже неплохо...



РИСУНОК ВАЛЕРИЯ КАМЕНКОВА



РИСУНОК МИХАИЛА ДАРИЧЕНОВА

НИЩЕ

У нас всегда все сравнивают с Западом. И что ни возьмут - на Западе лучше. Вообще уже никакой гордости не осталось.

А ты вот возьми, кто у них на Западе нищий и кто у нас.

Наш нищий - самый образованный в мире! У нас в правительстве сейчас ученых сидит меньше, чем на паперти.

В Конькове возле ярмарки женщина на ста языках просит подать - кто сколько может.

В Сандунах два академика на углу стоят, вообще разговаривают только с богом, живут в четвертом измерении, к нам возвращаются помыться, поесть что подадут.

По социальному положению кто у нас нищие?

В Иркутске к начальнику милиции приводят трех бомжей, он свысока так:

- Фамилия, имя, отчество?

Эти говорят:

- Борис Годунов, Николай Романов, Владимир Красное Солнышко.

У нас никогда не знаешь, кто перед тобой стоит. Думаешь, сволочь какая-нибудь, а это Рюрикович, сильно обнищавший.

По специальности возьми. У них нищие - это отбросы общества, у нас это сливки. У нас такой профессии нет, чтобы из нее нищие не вышли. Писатели есть! Полководцы! Национальных героев - тьма! Врачи, учителя - сплошь нищие.

Возьми душевные качества. Наши нищие - наши патриоты! Все в один голос говорят:

- Отцы, деды здесь нищими жили, и мы, даст Бог, нищими здесь помрем!

Не только духовно, физически наши нищие крепче всех. Жалко, не проводят Олимпийских игр среди нищих. На всех пьедесталах стояли бы наши люди.

У метро толкнутся они с тапочками, с сигаретами, милиция появилась - хоп! Нет никого! Секунды не прошло. Кто подпрыгнул на три метра, кто скакнул на ту сторону улицы, стоит торгует опять.

Таких нищих, как у нас, днем с огнем поискать. Так что не надо во всем преклоняться перед Западом.

Есть у нас еще чем гордиться.

Анатолий ТРУШКИН,
патриот

Мы с Кобяковым пили пиво в третьесортной забегаловке.

- Интересно, - сказал Кобяков, стуча воблиной по краю стола, - почему это заведение называется забегаловкой?

шеи салфетку и стал пить пиво. Да не просто так, а через соломинку, которую на ломаном русском потребовал у бармена.

- Интересно, - хмыкнул Кобяков, - после какой кружки негр начнет горла-

А КТО ЭТО ЗНАЕТ...

- А кто его знает! - ответил я. - Наверное, потому что сюда забегают все подряд.

В это время в забегаловку вошел негр в белом фраке. Посетители так и застыли с пивными кружками в руках.

- Интересно, - пробормотал Кобяков, - а почему негр черный?

- А кто его знает? - ответил я. - Наверное, потому что он негр!

Квадратный бармен проявил необычайное гостеприимство: бросив стойку, сам принес на столик негра пиво, поменял замусоленную скатерть на белоснежную и поставил на стол хрустальную пепельницу.

- Интересно, - прошипел Кобяков, - а почему у нас на столе вместо пепельницы вообще консервная банка?

- А кто его знает! - ответил я. - Наверное, потому что мы с тобой курум «Приму», а негр - гаванские сигары?

Посетители не сводили с негра глаз. А тот, ничуть не смущаясь, повязал вокруг

нить песни?

- А кто его знает! - ответил я. - Наверное, после первой. Попробуй, попей пиво через соломинку.

Но негр выпил через соломинку пять кружек и только после последней во весь голос затянул «Степь да степь кругом». И тут все увидели, что никакой это не негр, а намазанный черным гуталином житель соседнего дома Васья Баранов.

Бармен тут же сдернул с Васьякиного стола скатерть, поменял пепельницу на консервную банку и отобрал соломинку.

- Интересно, - сказал Кобяков, - зачем это Баранов перекарсился в негра? - А я понял! - воскликнул я. - Почему?! - вытаращился на меня Кобяков.

Я внимательно посмотрел в ждущие ответа глаза Кобякова и ответил с полной уверенностью в своей правоте: - А потому, чтобы хоть раз в жизни почувствовать себя белым человеком!

Юрий ЛИХОЛЕТОВ,
бармен

В ГРЕЦИИ ЕСТЬ ВСЕ!

Лето - время отпусков. Для того чтобы быстро сориентироваться в выборе страны для туристического посещения, и написаны эти заметки...

АНГИЯ. Часть суши, окруженная соленой водой. Большинство населения составляют леги и джентльмены. Меньшинство населения составляет королева - женщина, у которой круглый год праздник 8 Марта. Денежная единица - фунт стерлингов. Не путайте с нашим фунтом лиха!

ИЗРАИЛЬ. Часть суши, окруженная арабами. Подавляющую часть населения составляют выходцы, выезды и вылетцы из бывшего СССР и России. Практически везде можно пользоваться русским языком.

ФРАНЦИЯ. Часть суши, окруженная вниманием.

Раньше население делилось на мушкетеров, гвардейцев кардинала и миледи. Обилие следов даже в наше время делает полноценный и спокойный отдых здесь невозможным.

ГРЕЦИЯ. Часть суши, окруженная грецкими братьями. Так как в Греции есть все, дальнейшее знакомство с этой страной лучше проводить по энциклопедическому словарю - от буквы «А» до буквы «Я» включительно.

ЯПОНИЯ. Несколько частей суши, окруженных каратистами. Японская водка называется sake, японский Везувий - Фудзияма, японская мать - мама-сан. Страна славится своими гейшами, борьбой и кухней. Попробовав последнюю, не удивляйтесь, если у вас сузятся глаза. Восход солнца счи-

тается здесь национальным достоянием.

ИТАЛИЯ. Часть суши в виде сапога. По темпераменту итальянцы сравнимы только с кофемошкой, электромясорубкой и вентилятором вместе взятые. Особенно этим отличаются итальянские болельщики - тиффози. Зато их мафиози - ослабленный вариант нашей братвы. Строят итальянцы плохо, поэтому славятся своими развалинами.

ШВЕЦИЯ. Часть суши, населенная скандинавами. Каждая стенка здесь - шведская. Можете не верить, но каждый стол здесь тоже шведский. Шведы не любят слово «Полтава», советуем в Швеции его никогда не употреблять.

Вот и все о разных странах мира. Приятного вам отдыха!

Анатолий КОЛОМЕЙСКИЙ,
турменеджер

ПОКА ЕЩЕ...

- Алло, здравствуйте!
- Здравствуйте.
- Скажите, вы доллары покупаете?
- Покупаем. Пока еще...
- А продаете?
- Продаем. Пока еще...
- А после обеда будете работать?
- Будем. Пока еще...
- Значит, можно подъехать?

- Можно. Пока еще...
- Как-то вы странно отвечаете. Это вообще банк?
- Банк. Пока еще...
- Ничего не понимаю! Куда это я попал? Это Москва, Россия?
- Да, пока еще...

Антон МАКУНИ,
клиент

СМЕХАПОЛИС
НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ